

## **Отзыв научного руководителя**

на диссертационную работу соискателя кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ ГОУ «ТГМУ имени Абуали ибни Сино» Абдулоева Мухточшоха Садулоевича «Пути улучшения лечения осложнений переломов длинных костей» по специальности 14.01.15 –Травматология и ортопедия.

В диссертации Абдулоева М.С. представлены результаты исследовательской работы по изучению причины осложнений при лечении переломов длинных костей конечности. Перед докторантом поставлена задача определить основные причины развития осложнения в зависимости от допущенных ошибок при лечении переломов длинных костей. Установить зависимость частоты ранних и поздних осложнений при лечении переломов длинных костей в зависимости от сроков оказания помощи и технологии лечения переломов. Разработать тактику лечения и практические рекомендации по профилактике осложнений при лечении переломов длинных костей различными методами лечения с учетом новых технологий. Изучить ближайшие и отдаленные результаты лечения переломов, ложных суставов, несросшихся переломов длинных костей конечностей в зависимости от технологии лечения.

В ходе проведения исследовательской работы впервые в Республике Таджикистан изучены причины, тяжесть травм, частота ошибок и осложнений при лечении больных с переломами длинных костей в зависимости от сроков оказания помощи и технологии лечения переломов.

Разработан алгоритм комплексного обследования и лечения пострадавших с переломами длинных костей, показавший на практике свою эффективность.

Усовершенствованы традиционные и современные методы оперативного лечения переломов длинных костей. Предложен способ заполнения костного дефекта в случае секвестраций остеомиелитического очага костным цементом и аутокостной тканью, на что получен патент РТ. №1103 от 2020г.

Докторант справился с поставленной перед ней задачей: изучил и самостоятельно провел все методики, необходимые для исследования,

участвовал во всех оперативных вмешательствах. Проанализировал литературные источники, произвел статистическую обработку данных и интерпретацию полученных результатов. Основные положения диссертационной работы освещены в 22 научных публикациях.

В ходе совместной работы, при проведении диссертационных исследований, Абдулоев М.С. зарекомендовал себя как грамотный и добросовестный специалист, повышающий свой профессиональный уровень, неоднократно выступал с докладами на научно практических конференциях и симпозиумах с международным участием, где представлял полученные результаты исследований.

Диссертация является завершенным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно и на высоком уровне, содержит важные рекомендации и положения, необходимые для клинической практики. Полученные результаты можно квалифицировать как решение научной задачи, которая имеет существенное значение в практическом здравоохранении. Результаты работы достоверны и обладают новизной, а выводы достаточно обоснованы.

В соответствии с выше изложенным, разработанная диссертантом тема, является актуальной, имеющая определенное значение для науки и практического здравоохранения. Все поставленные перед исследователем задачи выполнены добросовестно, в соответствии с намеченными планами.

Научный руководитель:

д.м.н., доцент



Курбанов С.Х.

имзои/подпись	Курбанов С.Х.	
ТАСДИҚ МЕНАМОЯМ/ЗАВЕРЯЮ САРДОРИ БАХШИ КАДРИИ ФРК/ НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВ УРК		
"01 "	"07"	20.01.2014 с/г

Handwritten signature of Kurbanov S.X. is written across the top line of the stamp.